



农村信息报社出版
http://www.ncxxb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

11日

2023年3月

星期六
癸卯年二月二十
二月三十春分
第3900期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

王通林在永康调研农机化和春耕备耕工作时强调 大力推进农业机械化和农机装备产业高质量发展 全面助推高效生态农业强省建设

□本报记者 李军

本报讯 3月6日下午,省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林带队到永康市调研农机化发展和春耕备耕工作。他强调,全省农业农村系统要坚决贯彻落实省委、省政府关于实施农业“双强”行动的决策部署,以丘陵山区适用小型农业机械推广应用先导区建设为引领,大力推进农业机械化和农机装备产业高质量发展,全面助推高效生态农业强省建设。

王通林一行先后来到星月集团、德菲洛公司、四方集团、省现代农机装备技术创新中心建设指挥部等地,深入农机制造车间、研发基地、产业园区,详细了解丘陵山区适

用小型农机研发推广情况,与企业负责人和科研工作者共商大计,共谋发展。

王通林充分肯定永康市探索推动丘陵山区农业机械化和农机装备产业发展所取得的成效。他强调,要对标国际一流,有效发挥丘陵山区适用小型农业机械先导区建设的示范带动作用,加快引进国内外领军型农机研发团队,持续培育壮大我省农机重点企业,着力抢占市场先机,进一步打响农机装备“浙江制造”品牌。要坚持数字引领,支持农机装备企业加大产品研发、技术改造,加快推进农机装备数字化智能改造提升,不断优化提升农业装备的性能水平。要瞄准发展短板,出台一揽子政策,加强政策、资金、项目、技术等要素支撑,提升设计研发能

力,优化农机生产流程,加速补齐主导产业机械化短板,不断拓宽浙江农机发展核心竞争力。

调研中,王通林十分关心春耕备耕生产工作。在金华市汉康农业科技发展有限公司的稻渔综合种养示范基地,他详细询问农资储备、种粮补贴、用工用水、柴油价格等情况,对农户提出的疑惑和问题现场解答、现场解决。他勉励种粮大户继续发展好稻渔共生等高效生态种养模式,积极发展早稻生产,推进社会化服务扩面提质,提升种粮机械化水平,持续提高粮食生产综合效益;要求当地农业农村部门紧密结合“三联三送三落实”活动,全面加强春耕备耕服务,让农户多种粮、种好粮,为全年粮食丰收夯实基础。

□本报记者 潘晴

本报讯 “真没想到,养殖场的栏舍和养殖设备也能用来抵押贷款了,有了这4000万元贷款,不仅减轻了我们的资金压力,更给了我们继续做大做强的底气。”浙江天蓬畜业有限公司负责人王利通告诉记者,天蓬畜业养猪场总投资超2亿元,年出栏生猪超12万头。“经营这么大规模的养殖场,资金压力很大,过去我们通过个人信贷等渠道融资,存在额度低、手续多等难题,现在养殖场可以整场资产抵押贷款,方便又高效。”王利通说。

为帮助养殖企业解决融资难题,省农业农村厅联合浙商银行及其子公司浙江浙银金融租赁股份有限公司(以下简称“浙银金租”),在省内开展规模畜禽养殖场整场资产融资试点工作。目前,我省首批3家试点养殖场整场资产估值1.86亿元,获融资授信1.42亿元,已获得贷款1.22亿元。

“这一创举破解了长期以来畜禽养殖圈舍等构筑物因使用农村集体土地,无法开展抵押融资的难题,盘活了规模畜禽养殖场‘沉睡’的资产。”省畜牧农机发展中心相关负责人表示,目前,通过“浙牧通”数字化应用,可实现贷款申办、进度查询、租赁物日常监控、贷后风险监测等业务一站式办理,银行可通过“浙江畜牧产业大脑”,获取养殖场基本情况、生产动态等数据信息,实现借贷信息透明、高效。

据了解,针对有融资需求的规模养殖企业,保险机构先对企业进行评估与保险,再由“浙银金租”在中国人民银行征信中心办理融资租赁登记,根据登记结果,由浙商银行和“浙银金租”一同为养殖企业授信和融资,融资额度最高可达评估价值的75%,期限最长可达5年,利息也比一般担保贷款要低。

我省将根据试点情况,逐步将融资范围扩大至奶牛、湖羊和蛋禽等大型养殖场。

我省首批三家养殖场获贷1.22亿元
猪舍也能抵押贷款了



义务植树 美化家园

3月9日,玉环市龙溪镇的党员、青年、巾帼、志愿者、少先队员们,来到龙溪镇凤凰村凤凰山头,挥锹抡锄,刨坑培土,栽下一棵棵红枫树,美化家园。 詹智 摄

以“三整训一评价”为抓手 锻造浙江“三农”铁军

□本报记者 金国栋

习近平总书记指出:“乡村振兴,关键在人、关键在干。必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。”

那么,如何锻造出一支过得硬的队伍呢?今年,浙江省农业农村厅的做法是:推进“创新争先年”活动,以“政治整训、业务整训、作风整训和专项评价”为抓手,扎实开展干部队伍建设,力求锻造一支浙江“三农”铁军。

现阶段的农业农村发展正处于转折转型的关键时期,机遇挑战共生,压力动力并存,更需要培养一支政治素养高、创新意识强、业务能力精、工作作风实、创业激情满的“三农”干部队伍。这既是推进中国式农业农村现代化浙江先行的现实需求,也是推动新时代浙江“三农”工作“369行动”高质量落地落实的重要支撑。

近年来,浙江省农业农村厅牢牢牵住干部队伍建设这一“牛鼻子”工程,创新举措、持续发力。2022年,在全省各厅局中率先创新开展干部“现代化能力指数”评价,打响了培养高素质专业化“三农”干部队伍的“发令枪”;在重点工作专班平台上,一个个骨干肩扛使命挑重担,攻坚克难创佳绩;在“三联三送三落实”活

动中,一支支服务团队为农解困出实招,把论文写在大地上;在田野乡村这个“练兵场”上,一批批年轻干部下派锻炼,下沉基层,服务群众,雕琢璞玉,磨砺发光。

浙江的“三农”铁军以争当农村改革探路者、城乡融合先行者、乡村振兴排头兵的奋进姿态,形成全域争先、全速争先、全员争先的生动局面,推动浙江“三农”工作干在实处、走在前列、勇立潮头。

今年,农业农村领域大事喜事多、工作任务重,实施“千万工程”20周年、省委三个“一号工程”在“三农”领域落地落实、牵头开展县城承载能力提升和深化“千村示范、万村整治”工程等必须攻下的硬任务已摆在眼前。

开展“三整训一评价”,就是要推动广大干部职工在实践中谋创新、在创新中求突破、在突破中创佳绩,激发干部职工创新创业、勇当“头马”,攻难点、破障碍、攀高峰,让更多优秀的干部在“实战”中磨砺成长,再立新功。

“红”,是政治整训的时代灵魂,“三农”铁军就是要坚定信念,把准方向,涵养忠诚可靠的正气。政治整训,绝不仅仅是简单的理论学习,而是更深层次、更深一度的政治能力塑造,在思想层面、灵魂深处筑牢“根”和“魂”,让“忠诚、可

靠”成为浙江“三农”铁军鲜明的政治底色。

“专”,是业务整训的核心要义,就是要补齐短板,增强本领,彰显开拓奋进的胆气。业务整训,既练“精气神”,更磨“金刚钻”,让更多干部职工把“主动想、重点干、出经验”的工作理念全面完整准确地刻画在思维中、落实在实践中、体现在成效中,打破路径依赖,跨过本位主义,主动涉水抢滩,在实践实效中练就“金刚钻”,揽好“瓷器活”。

“快”,是作风整训的目标要求,就是要提升效能,展示形象,昂扬担当作为的锐气。作风整训,就是突出“创新争先”这一主题,推动干部职工树立并践行“不妄现状、合力奋进”的争先意识、“立说立行、说干就干”的效率意识、“干就干最好、做就做极致”的质量意识、“人民至上、为农解忧”的服务意识,以更加优良的作风保障“三农”事业高质量发展。

训评联动、全员激励。利用整训实绩,精准科学画好干部“政治像”“能力像”“实绩像”,并将专项评价结果作为评优评先、选拔任用等的重要依据,全方位锻造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的浙江“三农”铁军。

兔年种粮“四问”

>>2-3



浙农观察